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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Genova, 26 maggio 2021

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2021/233/rg

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 247
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: Sulle risorse per i Centri estivi. 

I sottoscritti Consiglieri regionali, 

Premesso  che i  Centri  Estivi  sono  un  servizio  essenziale per  le  famiglie  e che
nell' ordinanza  del  Ministro  della  salute  del  21  maggio  2021  ci  sono  le  tanto
attese Linee Guida per le attività con bambini e ragazzi, inclusi i Centri Estivi;

Considerato che:

 la prima pubblicazione delle Linee Guida per la gestione in sicurezza di  attività
educative non formali e informali e ricreative volte al benessere dei minori durante
l'emergenza COVID-19 risale al 17 maggio 2020 e questo del 21 maggio 2021 è il
secondo aggiornamento;

 il  testo  è  stato  redatto  grazie  al  lavoro  congiunto  con  Associazione  nazionale
comuni  italiani,  Unione  delle  Province  d'Italia,  Conferenza delle  Regioni  e  delle
Province  autonome,  Società  italiana  di  pediatria  ed  è  integrato  dalle
raccomandazioni del Comitato tecnico-scientifico;

Rilevato che la prima novità è che non ci sarà quest’anno, diversamente dall’anno
scorso, un rapporto numerico prestabilito e fisso tra educatori/animatori e ragazzi, né
la divisione rigida per età;

Considerato che:
 l’accesso alle attività dovrà avvenire tramite iscrizione, ma il numero massimo di

minori  accolti  deve  tenere  conto  degli  spazi  e  dell’area  disponibile,  delle
raccomandazioni sul distanziamento fisico, nonché del numero di persone presenti
nella stanza, del tipo di attività svolta e della durata della permanenza quando le
attività si svolgono in spazi chiusi;

 resta la necessità di garantire il distanziamento interpersonale di almeno un metro
e  l’utilizzo  dei  dispositivi  di  protezione  individuale,  così  come  previsto  dalla
normativa  vigente,  ragione  per  cui  è  fondamentale l’organizzazione  in  gruppi e
l’organizzazione di una pluralità di  diversi  spazi o aree per lo svolgimento delle
attività programmate;

 dal  punto di  vista organizzativo quindi  il  vincolo maggiore è costituito  dal  fatto
che le attività devono svolgersi in "bolle": è infatti prevista l’organizzazione delle
attività  in  gruppi  nel  caso  di  bambini  più  grandi  e  degli  adolescenti, evitando
contatti tra gruppi diversi;



Tenuto conto che il gestore deve individuare un referente per COVID-19 all’interno
della  propria  struttura che  sovraintenda  il  rispetto  delle  disposizioni  previste  nelle
presenti linee guida, a supporto del gestore stesso durante le attività;

Rilevato  che per  le  attività  di  educazione  non  formale  per  i  bambini  e  i
ragazzi dovrebbero arrivare 135 milioni di euro dal Dipartimento per le politiche della
famiglia, stanziati dal Decreto Sostegni Bis che il Consiglio dei Ministri ha esaminato
giovedì  20  maggio e  che  prevede  un  articolo  dedicato  alle misure  per  favorire  le
opportunità e per il contrasto alla povertà educative, destinate al finanziamento delle
iniziative dei comuni, da attuare nel periodo 1 giugno - 31 dicembre 2021, anche in
collaborazione con enti pubblici e privati, di potenziamento dei centri estivi, dei servizi
socioeducativi territoriali e dei centri con funzione educativa e ricreativa destinati alle
attività dei minori. Lo stanziamento era atteso ed era stato più volte annunciato dalla
ministra Elena Bonetti, che aveva fatto riferimento a una misura «analoga» a quella
dello scorso anno. 

Considerato che l’anno scorso Regione Liguria sui  Centri  Estivi aveva investito la
cifra di 6 milioni di euro destinata ai voucher dei Centri Estivi;

Interrogano il Presidente e la Giunta

per  sapere  essendo  già  avanzata  la  stagione  lavoro  quanto  intende  investire
quest'anno sui Centri Estivi e considerando la necessità delle famiglie di organizzarsi. 

F.to Sergio  Rossetti,  Luca  Garibaldi,  Roberto  Arboscello,  Enrico  Ioculano,  Davide
Natale, Armando Sanna
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